Zadania z Matematyki Dyskretnej - Funkcje

1. Niech A = {1,2,3,4}, B = {3,4,5}. Ktore z ponizszych relacji sa
funkcjami 7

(a) B ={(1,3),(2,4),(3,5)}
(b) Rp ={(1,3),(2,3),(3,5),(4,5),(1,5)}
(c) Rz ={(1,4),(2,4),(4,5),(3,4)}
(d) Ry ={(1,3),(2,4),(3,5),(4,4)}
2. Czy dana funkcja jest réznowarto$ciowa,”na”, znalez¢ obrazy i przeciw
obrazy.
(a) f:R—R f(z)=22—-3z+2

) =
F((0, 1)), H(=2, 1), F({1. 2D, £ (00, ~0)) £~ ({3, ~4)).
(b) f:R—=R f(zx)=sinz+1

£A0, 57, fHO, 7, F({5, 5, 51, £ ((5,00)), f~ (=00, 1), f(0).

() ¢:R" =R, @([z1,..,2n]) = Xj1 2}
¢~ (=1),¢7(0), ¢~ (1)-

(d) ¢:N2 =N, o¢(nk)=n+k+1
BN x {13),67(0), 6 (5).

(e) ¢:N?2 =N, ¢(n,k)=nk.
BN x {2}), 6 (0), 6~ ({2" : n € N}).

(f) ¢:N?2 =N, ¢(n, k) =n?+ k2

¢ (0), 67 (24).
(g) ¢:N?> =N, ¢(n, k) =max(n, k).
¢~ (0), ¢ (k).
(h) f:R—RT f(z)=|2? -5z +6].
F((2,00)), F({0,1,2,3,4}), f([0.5,1]), f~((0, 1)), f~ ({0}).
3. Udowodni¢.

(a) AC B= f(A)C f(B)
(b) AcC f=(f(4))
4. Pokazaé kontrprzyklady, ze inkluzji nie mozna zastapi¢ rownosciami.
(a) f(A)Nf(B)D f(ANB)
(b) f(A)\f(B) C f(A\B)
(¢c) f7(A) Cf~(B)jesli ACB
5. Zlozy¢ funkcje f,g i h w réznej kolejnosci. Sprawdzié¢ dziedzine.
(a) f(x) =sinz, g(z) = V&, h(z) = 2?
(b) f(x) = cos, g(z) = loga, h(z) = 1



10.
11.

Obliczy¢ (a) & (0) & () 35 () tomm (@) auy

OXA D (T @ +1) () T (@) +1 T2 (-1)

Napisaé wzér ogdlny

(a) 2o 2
(b) ITro, 52

(¢) ITxtn k
Dla jakiego zbioru funkcja b(n) = & (1+(—1)") jest funkcja charakterystyczna?

Napisz wzor ogélny ciagow ay, by, ¢, jesli
(a) ap = Ap—11, by = ap +ap—1,¢, = Z_: ap =1

(b) a, = a?

n_1ubn = 0ap : Apn-1,Cn :an+bn ap =2

Obliczyé (a) S0 (2! + %)2 (b) S (zf — L2

xt

Dany jest ciag (a+b)?, a®>+b%, (a—b)?, ... obliczyé sume n poczatkowych
wyrazow tego ciggu.



